
«ΑΠΑΡΑ∆ΕΚΤΟ: Εκτός των πινάκων αναπληρωτών οι συνάδελφοι 
µε πτυχία παιδαγωγικών ακαδηµιών χωρίς εξοµοίωση » 

 

 

Στη φετινή εγκύκλιο των αναπληρωτών και συγκεκριµένα στο κεφάλαιο Α, 

στην παράγραφο 4.α i αναφέρεται χαρακτηριστικά ότι δεν έχουν δικαίωµα υποβολής 

αίτησης-δήλωσης:  

«Οι κάτοχοι πτυχίων Σχολών Νηπιαγωγών και Παιδαγωγικών Ακαδηµιών 

2/ετούς φοιτήσεως, εφόσον δεν κατέχουν το απαιτούµενο πτυχίο εξοµοίωσης µε τα 

ΑΕΙ 4/ετούς φοιτήσεως, σύµφωνα µε το Π. ∆.130/1990 (ΦΕΚ 52/06.04.1990 τ.Α'). Κατ' 

εξαίρεση, για το επόµενο σχολικό έτος 2014-2015, µπορούν να υποβάλουν αίτηση οι 

εκπαιδευτικοί κάτοχοι πτυχίων 2/ετούς φοιτήσεως χωρίς πτυχίο εξοµοίωσης, σι οποίοι 

είχαν υποβάλει τη σχολική περίοδο 2013-2014 αίτηση αναπληρωτή στον οικείο κλάδο και 

είχαν ενταχθεί σε αυτόν µε µόρια προϋπηρεσίας ή/και µόρια επιτυχίας από διαγωνισµό 

του ΑΣΕΠ…» 

Οι παραπάνω συνάδελφοι υπηρετούσαν για χρόνια τη δηµόσια εκπαίδευση δίχως 

να υπάρχει η παραµικρή ένδειξη για µελλοντικό πρόβληµα µε τη µη εξοµοίωση του 

πτυχίου τους. Σήµερα µε µια εγκύκλιο το υπουργείο παιδείας θέλει να βάλει φραγµό 

σε ένα µεγάλο αριθµό εκπαιδευτικών (δασκάλων και νηπιαγωγών) και φυσικά να 

ανοίξει η κερκόπορτα για τους συναδέλφους που υπηρετούν ήδη στην 

πρωτοβάθµια εκπαίδευση ως µόνιµοι και δεν µπόρεσαν να πραγµατοποιήσουν 

εξοµοίωση του πτυχίου τους κατά το παρελθόν.  

Με δεδοµένο ότι τα περισσότερα παιδαγωγικά τµήµατα της χώρας δεν 

πραγµατοποιούν εδώ και χρόνια προγράµµατα εξοµοίωσης, σύµφωνα µε όσα 

ορίζονται από το Π.∆ 130/90, ως Ενωτική Κίνηση Εκπαιδευτικών Π.Ε. θεωρούµε 

απαράδεκτη την ενέργεια του υπουργείου παιδείας που αιφνιδιάζει τις 

εκατοντάδες των συναδέλφων και τους θέτει σε οµηρία (µόνιµους και 

αναπληρωτές).  



Καλούµε τη ∆ΟΕ να παρέµβει άµεσα στην ηγεσία του υπουργείου παιδείας 

ώστε : 

Α) Να υπάρξει διόρθωση της εγκυκλίου ώστε να έχουν δικαίωµα υποβολής όλοι 

οι συνάδελφοι πτυχιούχοι των παιδαγωγικών ακαδηµιών (όχι µόνο όσοι 

εργάζονταν την περυσινή χρονιά) 

Β) Να επαναλειτουργήσουν προγράµµατα εξοµοίωσης εξακτινωµένα σε όλη την 

Ελλάδα (ειδικά όπου υπάρχουν παιδαγωγικά τµήµατα) και 

Γ) Η επιµόρφωση των εκπαιδευτικών να βασίζεται στη λογική της παροχής 

ίσων ευκαιριών. 

 

Καλούµε εποµένως τη ∆ΟΕ, τους τοπικούς Συλλόγους και τους συναδέλφους 

να παλέψουν ώστε να δοθεί άµεσα λύση και στο πρόβληµα της εξοµοίωσης των 

πτυχίων των συναδέλφων.  Η πρώτη δεξαµενή των απολύσεων στην πρωτοβάθµια 

εκπαίδευση διαµορφώνεται.  

Είναι στο χέρι µας να µην τους χαρίσουµε τις ζωές µας, ενωµένοι δίνουµε 

όλες τις µάχες για εµάς, τους συναδέλφους µας, το δηµόσιο σχολείο και την 

κοινωνία!!!   
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